

//女儿国国王的 MSN 签名:长老姓唐,甜到忧伤。

“闲贫爱赋”的

“女王,我三藏,我们已到狮驼国,想你,吻你。勿回短信,徒弟在,不方便。”

当你不怀好意暗自偷笑的时候,却转眼看到这一条:“女儿国国王的 MSN 签名:长老姓唐,甜到忧伤。”

你仍然在笑,却不知不觉“内牛满面”……

从 11 月 9 日开始,“口游记”悄悄地出现在新浪微博上,至今已更新近 60 条。没人知道是谁在写,也没人知道为什么要写。只凭着短短 140 个以内的汉字,“口游记”已经红遍了网络。继周星星电影“大话西游”和网络小说“悟空传”之后,一种对西游记的新解构,一种以围脖为载体的新文学,一种大话名著喻今朝的新风格,已经逐渐成型。

师徒变身四潮人

“菠萝菠萝蜜!”至尊宝连用三次月光宝盒,结果一不小心回到了 500 年前,如果上天能再给他一次机会,他会不会一不小心来到一千多年以后的今天?“口游记”给了至尊宝这样一次机会,仿佛将师徒四人带到今天的网络时代。

唐僧说了:“悟空、八戒、悟净……绝非为师责难,但我的教诲你们都忘了不成?你我师徒皆为佛门中人,诸般戒律你们该时刻谨记于心!为师来问你们,到底是谁?昨晚趁我睡觉时,悄悄登录偷了我的菜!”

师傅又教训起了沙僧:“悟净,你看你不去饮马,又拿着手机自拍。为师讲过,你脸巨口阔胡须茂盛,再怎么嘟嘴也不卡哇伊。采给我拍几张。”

也不知道自拍的照片雷不雷人。拍完了照,沙师弟化缘去了,可是老半天都不回,唐僧只好派悟空前去探查。“师傅——俺回来了!被八戒这呆子说中了,沙师弟果然好生的闷骚!没去化缘,去网吧了。我变飞虫溜进去时他正在论坛发帖呢!什么《粗犷帅哥游车迟国,巨多 PP,请轻聊》……”原来他自拍完就发帖去了,口。

长老姓唐,甜到忧伤……

借用《西游记》里的角色,将身份完全空架,投入另一种情境里,会是什么效果?

“口游记”中的潮人师徒,又会面对怎样的爱情考验呢?

八戒比悟空看得透,他说:“猴哥儿,当初你就拿这戒指跟紫霞仙子求婚的?你真逗!半克拉钻都没有,换谁都不鸟你了!当初娇娥就这么跟我说:甭跟我说爱不爱,先看钻戒多大块!唉,现在的仙女多现实啊,哎我告你,就这票仙女儿,你要拿一钻石板砖把她拍死,她都不带喊救命的!”相比娇娥,可爱的玉兔选择相信爱情。她说:“如果爱,请深爱。这一刻,我泪流满面。虽然我不止一次地对自己说过:‘玉兔精,你一定要幸福哦!’可,他是风一样的男子,粉碎了我优雅的尊严,让我如烟花般寂寞……留下来好? 唐长老,西天会有女妖替我爱你么?”

摘录唐僧短信一条:

“女王,我三藏,我们已到狮驼国,想你,吻你。勿回短信,徒弟在,不方便。”

当你不怀好意暗自偷笑的时候,却转眼看到“口游记”围脖中的另一条:“女儿国国王的 MSN 签名:长老姓唐,甜到忧伤。”

名:长老姓唐,甜到忧伤。

钓鱼案,打捞费,纸币开手铐……

取经路上九九八十一难,“口游记”中的师徒自然也躲不过。不同的是,他们遭遇的磨难怎么有点眼熟。

比如这一难,让唐僧感慨不已:“悟空,莫再责怪为师了,为师只是见那位施主十分痛苦,才让悟空将他快快绑到马上,为师又知道他是此地僧人的鱼肉法的御呢?好了,快使个隐身法将紫金钵盂和为师的袈裟从衙门拜回来吧。”

对付小妖的时候唐僧又说了:“悟空,那鲤鱼精还是让八戒下水去捉吧。你水性不好,万一溺死,为师如何付得起这打捞费啊!哦,不,八戒无碍,他自己会浮起来的。”

闲暇之余,师徒之间如父子,长路漫漫,悟空经常给师父递个乐。可是,神通广大的齐天大圣,也有为难的时候:“我说师傅,你让俺老孙变几个法术助兴,俺变了;你让表演开锁,俺吹口仙气就得;你非让俺用纸张银票打开?”

不知道自拍的照片雷不雷人。拍完了照,沙师弟化缘去了,可是老半天都不回,唐僧只好派悟空前去探查。“师傅——俺回来了!被八戒这呆子说中了,沙师弟果然好生的闷骚!没去化缘,去网吧了。我变飞虫溜进去时他正在论坛发帖呢!什么《粗犷帅哥游车迟国,巨多 PP,请轻聊》……”原来他自拍完就发帖去了,口。

从 11 月 9 日“口游记”悄悄地出现在新浪微博上开始,至今已更新近 60 条,每一条都被围脖网友大量转发和评论,并被网友广泛转载至其他网站。

网友“尤达”理性地评价:“喜欢这

风格,充满反讽的调侃,又不失智慧。”郭 18” 感性地评价:“网络上

的东西看多了,就好比吃川菜吃多了,口味不重的都提不起兴趣。这个不错!”Ootaniyiyakko” 生动地评价:“在这么冷的时候很难得还有让我可以动一下脸上僵硬肌肉的段子啊。”品味非凡”都震惊了:“我看到这篇稿子之后,我被彻底地惊到了,比什么《论语新解》要精彩多了,哈哈……”倒霉兔”都靠这个治病了:“呵呵,这个东西有利于感冒的好转。”

看来想要知道“口师”的真实身份,除了等到他自曝之外,也许只能靠网友们人肉肉咯。

为了揭开“口游记”的创作过程,《博客周刊》对这个神秘作者进行了专访。专访过程中,作者常自称“贫僧”,果然入戏很深啊。

《博客周刊》:不像小说,也不像笑话,“口游记”算是个啥文本?

“口师”:不算文本吧,基本上是一个不断变换视角,以第一人称叙述的形式。主要是师徒四人领航,白龙马配角,其他的神仙菩萨、妖魔鬼怪偶尔客串。但基本上都是主观口吻。说段子抖包袱,反正就是“闲贫爱赋”。

《博客周刊》:“口游记”的创意从何而来?

“口师”:灵感来自……很多方面吧。说不上是灵感,最多算个效仿加改装。真要追溯的话,肯定跑不开星爷的《大话西游》。那种对西游人物传统认知的颠覆,才促成了日后很多的以西游为背景的构想。不过是“口游记”,包括名声在外的“悟空传”啊,狗尾续貂的《天蓬传》啊等等。然后网络的相对自由度,更拓展了这种颠覆风格,很多名著不都被拿来借

成长在微博里的架空历史玄幻爱情励志偶像喜剧
表嫌我恶搞,因为他们师徒四个都只是个传说

游记 近60段子偷偷流传



“口游记”是个马甲

《博客周刊》专访神秘作者

古喻今了么。《西游记》是众多古典名著里被传诵得最通俗易懂的一部,换四大名著另外其三,可能没这么大的知名度和共鸣感,很多年齡偏小的孩子可能不知道悟空,不知道马谡,不知道阮小七,但肯定知道这师徒四人。

在记者的一再追问下,口师只透露自己“算是个自由撰稿人,真身也偶尔玩围脖”。照他的说法:“知道的已经知道了,能猜到的也能猜个八九不离十,自曝挺没劲的,兹当是个恶作剧了。”

看来想要知道“口师”的真实身份,除了等到他自曝之外,也许只能靠网友们人肉肉咯。

为了揭开“口游记”的创作过程,《博客周刊》对这个神秘作者进行了专访。专访过程中,作者常自称“贫僧”,果然入戏很深啊。

《博客周刊》:不像小说,也不像笑话,“口游记”算是个啥文本?

“口师”:不算文本吧,基本上是一个不断变换视角,以第一人称叙述的形式。主要是师徒四人领航,白龙马配角,其他的神仙菩萨、妖魔鬼怪偶尔客串。但基本上都是主观口吻。说段子抖包袱,反正就是“闲贫爱赋”。

《博客周刊》:“口游记”的创意从何而来?

“口师”:灵感来自……很多方面吧。说不上是灵感,最多算个效仿加改装。真要追溯的话,肯定跑不开星爷的《大话西游》。那种对西游人物传统认知的颠覆,才促成了日后很多的以西游为背景的构想。不过是“口游记”,包括名声在外的“悟空传”啊,狗尾续貂的《天蓬传》啊等等。然后网络的相对自由度,更拓展了

这种颠覆风格,很多名著不都被拿来借

制,这就精炼了很多废话。看古人的文言文讲故事,一百多字就能讲一个用白话文一万八千字才能讲完的事,多牛啊。因为那时候没纸,写点啥都得深刻在竹简上,工序繁杂需要技巧,刻坏一笔就全完。那就叫一个言简意赅。后来有纸了,尤其是现在有了网络,论坛啊博客啊,人就可以撒欢儿地废话了。贫僧只是私以为,可以利用围脖这个平台修炼下文字的精简度,同时也能让网友们开心一下,也算胜造二级浮屠了。

《博客周刊》:有网友提出各种质疑,包括这种形式涉嫌亵渎名著,你怎么看?

“口师”:亵渎名著自古有之,也许当年写《西游记》的时候还有人骂吴承恩亵渎《大唐西域记》呢。这本书四百多年来盛传不衰,证明它受人喜爱,喜爱才会引起那么的研究、后续、翻拍乃至改写。我不觉得这是亵渎,是因为喜欢,更像是种致敬。至于其他质疑,我都没什么,最讨厌是骂街的。尤其是无故骂街。有人爱看自然有人不爱看,不爱看你不看就完了,还非得看,看完气得忍不住就骂,这不自虐么?

《博客周刊》:你是不是很关注新闻,因为看你的“口游记”里有很多契合时下新闻事件针砭时弊的内容?

“口师”:针砭时弊? 没有啊。贫僧写的就是西游记人物说笑话,开涮的也都是以西游记故事为背景的人和事,绝无影射暗讽之意。若是有,那也是读者自己看出来的,读者的解读也许并非我本意。

链接

部分“口游记”围脖

八戒! 你这呆子! 这都走了十里地了,你就不能换一首歌哼哼啊! 一直唱《求佛》,你看把师傅哭的!

二师兄,快别让师傅喝了,去年光棍节他就喝醉了,袈裟都吐脏了,大哭大喊的要回女儿国……哎! 二师兄你去哪? 你别走啊! 大师兄快回来! 二师兄奔着高老庄的方向飞走了!

你这泼猴,好不尊师重道,刚在那蜘蛛精面前,你为何弄个豹纹裙装性感? 你为何抢为师的风头? 闭嘴! 我管你是豹纹还是虎皮!

你还知道自己是谁不? 你一个刑满释放人员在我面前装个毛啊? 你看你染一脑袋黄毛,玲根钢管你装古惑仔啊?

【服务器 02:17:55】白骨精被孙悟空杀死了。唐僧施放刺耳怒吼。沙僧对孙悟空施放保护。唐僧施放愤怒痛击。唐僧施放雷震一击。孙悟空被唐僧移出了队伍。孙悟空下线了。

西游网络小说 徒仨一个都不能少

《悟空传》,作者今何在,豆瓣网评分 8.4。《悟空传》也被称为“作家网络作品”。这是一部受《西游记》和《大话西游》影响的优秀作品,但是绝不是二者的简单复制。

经典语句:“当五百年的光阴只是一个骗局,虚无时间中的人物又为什么而苦,为什么而喜呢?”“我要这,再遮不住我眼,我要这地,再埋不了我心,要这众生,都明白我意,要那诸佛,都烟消云散!”

《天蓬传》,作者火鸡,豆瓣网评分 5.9。《天蓬传》被称为《悟空传》的姊妹篇,亦真亦幻地讲述了在九天之上、在混沌情天中、在天庭月宫里,神、妖和魔们奋力抗争,向来柔弱的天蓬,终于赢得了我们二十两银子。我们叫他请客买啤酒……等于白说! 他最爱攒私房钱,说是一分两分攒到结婚。他怎么不去死啊!

经典语句:“现在你终于明白我不接受

的原因了吧? 我是天神临凡,你是肉骨凡胎,何况我已经心上人了,我们之间不会再发生什么故事,更不可能有结果。怪只怪相逢恨晚,造物弄人。你我缘分已尽,就此忘了我吧!”

《沙僧日记》,作者林长治,豆瓣网评分 7.3。作者用沙僧的眼光,以日记体的形式,以大家已经耳熟能详的西天取经故事为背景,写出的故事融合了现代的笑料和黑色的幽默,充满了另类的调侃风格。

经典语句:“斗地主大师兄最赖皮,他仗着自己火眼金睛,大家的牌他全看见,不一会儿就赢了我们二十两银子。我们叫他请客买啤酒……等于白说! 他最爱攒私房钱,说是一分两分攒到结婚。他怎么不去死啊!”

恶搞名著是种时尚

除了恶搞西游之外,其他三部名著“三国”、“水浒”和“红楼梦”也一样难免遭网友开涮,恶搞名著可以说是一种网络时尚。“三国笑话”系列,是众多恶搞名著中的一朵奇葩,从著名的“大话三国 flash”开始,刘关张等人就被赋予了新的角色定位和生命力。

新版电视剧“红楼梦”虽然还没有开播,但是恶搞定妆照早就在网上传播开来,比如把定妆照 PS 成“福娃系列”、“蔬菜系列”,还有细心的网友发现宝钗、迎春、惜春、妙玉头上都顶一硕大无比的花,便调侃道:“这是向杨二车娜姆致敬吗? 不如和她一起组织个红花教。”

快报记者 吴杰